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Rada Středočeského kraje včera od-
souhlasila vyhlášení soutěže o nej-
lepší návrh na vyhotovení sochy 
Mistra Jana Husa, která bude umís-
těna na hradě Krakovec. Místo, kde 
bude socha stát, Středočeský kraj 
nevybral náhodou. Hrad Krakovec 
si tento náš významný reformátor 
zvolil jako poslední útočiště v době 
prohlášení za kacíře. A bylo to místo 
jeho posledního pobytu v Čechách, 
odkud odjel do Kostnice. Vedení kra-

je se tak snaží široké veřejnosti při-
blížit život a působení středověkého 
reformátora.
Bližší podmínky soutěže budou v nej-
bližších dnech uveřejněny v Informa-
čím systému o veřejných zakázkách 
a na webových stránkách kraje.
Vítězové soutěžních návrhů budou 
fi nančně ohodnoceni. Vítěz si odne-
se 70 tisíc korun, druhé místo obdrží 
50 tisíc korun a třetí místo bude oce-
něno třicet tisíci korunami. 

Hejtman Středočeského kraje 
MUDr. David Rath a jeho ná-
městkyně Ing. Zuzana Morav-
číková spolu s ředitelem kolín-
ské nemocnice MUDr. Petrem 
Chudomelem a ředitelkou kut-
nohorské nemocnice JUDr. Ali-
cí Opočenskou slavnostně ote-
vřeli zrekonstruované pravé 
křídlo kutnohorské nemocni-
ce. Kraj do rekonstrukce inves-
toval přes 1,8 milionů korun. 
Celkové náklady se vyšplhaly 
na téměř tři miliony korun.   
 
Stav rekonstruovaných oddě-
lení v nemocnici, které byly 

v posledních letech zcela uza-
vřené, byl už léta nevyhovují-
cí. Nově zde vznikly například 
velké koupelny, které budou 
sloužit pro invalidní pacienty 
a pacienty, u kterých je hygi-
ena provedena pomocí spr-
chovacích lůžek. 
Opravené prostory budou 
nyní sloužit některým paci-
entům z kolínské nemocnice, 
kteří zde budou přemístěni 
z důvodu rekonstrukce, kte-
rá v tamní nemocnici zahájí 
počátkem října. Půjde o od-
dělení rehabilitace, ortopedie 
a chirurgie.

Zástupci Středočeského kraje 
spolu s rakovnickým muzeem 
uspořádali v Bruselu u příleži-
tosti oslav 160.výročí našeho 
prvního československého pre-
zidenta výstavu „T.G. Masaryk 
ve fotografi i“. Vernisáže, která 
se konala minulý týden v pátek 
v prostorách Zastoupení v Bru-
selu, se zúčastnil hejtman Stře-
dočeského kraje MUDr. David 
Rath, z jehož fondu byla akce 
podpořena. 

Výstavu tak významného muže, 
jakým Masaryk bezpochyby byl, 
zaštítil velvyslanec České repub-
liky v belgickém království PhD.r 
Vladimír Muller. Na zahájení vý-
stavy se přišlo podívat zhruba 80 
hostů, mezi nimi mnoho účast-
níků z Evropské komise, Evrop-
ského parlamentu, Rady EU, Vý-
boru regionů, nechyběli zástupci 

regionálních zastoupení napříč 
EU. Akce přilákala rovněž účast-
níky z řad belgického veřejného 
života. 

Středočeský kraj Tomáše Ga-
rigguea Masaryka nevyzdvihu-
je poprvé. Po dlouhém boji se 
hejtmanovi Rathovi podařilo po-
čátkem letošního března vzdát 
mu úctu vyhotovením jezdecké 
sochy v nadživotní velikosti, kte-
rá zdobí vchod do muzea v Lá-
nech. O tom, že Masaryk v naší 
mysli neumírá je také důkazem 
výsledků vědomostní soutěže 
o Masarykovi, kterou uspořádal 
Středočeský kraj pro studenty 
druhých ročníků středočeských 
středních škol. Vítězové se po-
dívají do Paříže, kde navštíví ze-
jména ta místa, ve kterých Masa-
ryk pobýval v době svého exilu 
během první světové války.

V Bruselu se slavnostně zahájila výstava „T.G. Masaryk ve fotografii“

Středočeský hejtman MUDr. David Rath, ředitel Muzea T. G. M. Rakovník Mgr. František Povolný, vedoucí Zastoupení 
Středočeského kraje PhDr. Marek Semerád a velvyslanec České republiky v Belgickém království PhDr. Vladimír Muler na 
vernisáži výstavy „T. G. Masaryk ve fotografi i“, která se konala v Bruselu.

Kraj vyhlásí soutěž o návrh na
sochu Mistra Jana Husa

Kutnohorská nemocnice
otevřela zrekonstruované prostory

Ředitel kolínské nemocnice Petr Chudomel, náměstkyně hejtmana Zuzana Moravčíko-
vá, ředitelka kutnohorské nemocnice Alice Opočenská a středočeský hejtman David 
Rath v den otevření zrekonstruovaných oddělení.

Současné vedení Středočes-
kého kraje domlouvá záchra-
nu buštěhradského zámku 
na Kladensku. Budova, která 
dlouhá léta chátrala, tak má 
nyní šanci znovu vyniknout ve 
své kráse a Kladensku přinést 
multifunkční společenské 
a kulturní prostory po vzo-
ru pražského Žofína. V zám-
ku bude mít dokonce vlastní 
muzeum uznávaný spisovatel 
Ota Pavel a opravy se budou 
týkat nejen samotné budovy, 
ale i zámeckého parku a ná-
dvoří.

Na plány vedení Středočes-
kého kraje, který fi nanční 
prostředky chce získat z fon-
dů Evropské unie, negativně 
reaguje bývalý hejtman Petr 
Bendl, který by Buštěhrad nej-
raději předal soukromníkovi, 
přitom zapomněl, že budova 
zámku zpustla po privatizaci 
v 90. letech. Už jako ruinu jej 
pak muselo město vykoupit. 
Na jednání o bezúplatném na-
bytí části zámku Buštěhrad se 
pustil do plamenné diskuze se 
současným hejtmanem.

Petr Bendl: „Považuji to za vy-
hození peněz v tom smyslu, 
že kraj na sebe bere závazek. 
A dnes říkat, že je to výhodné, 

protože na to máme peníze 
z Evropské unie – vy všichni 
dobře víte, že se tím zavazuje-
me, že to budeme provozovat 
další léta,“ kritizoval krajský 
záměr postarat se o kulturní 
objekt.

David Rath: „Je to jistě vaše 
legitimní právo, dávat peníze 
z veřejných prostředků sou-
kromým podnikatelům do je-
jich pětihvězdičkových hotelů. 
Já si myslím, že je účelnější 
stejné peníze dát třeba do zá-
chrany kulturní památky a tuto 
kulturní památku zpřístupnit 
široké veřejnosti. Prostě Kla-
densko si takový sál a takový 
objekt zaslouží. My bychom 
rádi z toho měli něco na způ-
sob kladenského Žofínu. To 
znamená takové multifunkční 
společenské budovy,“ 

Petr Bendl: „Já rozumím 
tomu, že současný středočes-
ký hejtman chce, aby ve střed-
ních Čechách byly především 
ubytovny pro baťůžkáře, pro-
tože si myslí, že je to správné 
lákadlo pro turisty, kteří by 
u nás mohli utrácet peníze. Já 
si to nemyslím. Já jsem pře-
svědčený o tom, že zde mají 
vznikat subjekty, 5hvězdičko-
vé a 4hvězdičkové.“

David Rath: „Nepodsouvejte 
nám, že my jsme proti tomu, 
aby v kraji byly i – podtrhuji i – 
4 či 5hvězdičkové hotely. Ano, 
jasně říkám, že tady musí být 
ubytovny pro lidi, kteří nema-
jí na 4 nebo 5 hvězd, nemají 3 
- 4 – 5 tisíc na den. A těch lidí 
je bohužel, podtrhuji, bohu-
žel, většina. Pro nás je důležité 
podpořit třeba i vznik střed-
něúrovňového ubytování. Byť 
tak s despektem mluvíte o ba-
ťůžkářích, tak třeba i pro ty vámi 
opovrhované baťůžkáře. S čím 
hluboce nesouhlasím, aby 
veřejné peníze, z mých daní 
a daní těch tzv. vámi opovrho-
vaných baťůžkařů se koncent-
rovaly na projekty multimilio-
nářů. Společnost má vypadat 
tak, že je solidární s těmi, kteří 
z nějakého důvodu nemohou, 
tzn. nejsou chytří, nemohou tak 
pracovat, protože jsou třeba 
nemocní nebo postižení. A rád 
budu platit daně na tyhle lidi. 
Ale odmítám platit ze svých 
daní projekty multimilionářů. 
Prostě odmítám podporovat 
z veřejných prostředků 5hvěz-
dičkové hotely, které budují 
lidi, kteří mají majetek mno-
ha miliard. A to vy jste dělali. 
A ještě vám to navíc nepřijde 
vůbec špatně.“

Bendl: náš kraj není pro baťůžkáře 

Hrad Krakovec byl posledním útočištěm Mistra Jana Husa.
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